

ЗАРЯ КОММУНИЗМА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 37-й

Суббота, 23 августа 1975 года

№ 100 (3898) Цена 2 коп.

О СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ ЗА ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ ХХV СЪЕЗДА КПСС

Постановление Центрального Комитета КПСС

Центральный Комитет КПСС с удовлетворением отмечает, что решение апрельского (1975 года) Пленума ЦК о созыве очередного ХХV съезда Коммунистической партии Советского Союза наполнило горячий отклик у коммунистов, всех трудящихся и вызвало новый подъем трудовой и политической активности советского народа.

Коллективы многих предприятий, передовики производства Москвы, Ленинграда, Украины, Белоруссии, Узбекистана, Казахстана, Урала, Сибири, других районов, городов, областей и республик, продолжая и развивая славную традицию советского народа — встречать съезды родной партии новыми трудовыми достижениями, выступили с цепными инициативами и починами, приняли повышенные социалистические обязательства в честь ХХV съезда КПСС. Они направлены на более полное использование резервов увеличения производства, улучшение качества продукции, достижение наивысшей производительности труда. Инициаторы предсъездового соревнования выступили с обращением ко всем труженикам города и деревни в оставшийся до открытия съезда период умножить свои силы и энергию, поддерживать на каждом предприятии, стойке, в колхозе и совхозе атмосферу высокого трудового энтузиазма, встать на ударную трудовую вахту. Комсомольцы и молодежь страны включились в движение под девизом: «Пятилетке — победный финиш! ХХV съезду КПСС — достойная встреча», за право подписать рапорт Ленинского комсомола ХХV съезду партии.

Центральный Комитет КПСС высоко оценивает эти инициативы и начиная, видит в них яркое проявление массового патриотизма советских людей, их неуклонное стремление претворить в жизнь намеченные партией планы и призывают коммунистов, комсомольцев, всех трудящихся последовать примеру передовиков.

В результате самоотверженного труда рабочего класса, колхозного крестьянства, советской интеллигенции экономика страны развивается ускоренными темпами. Успешно выполнены задания первого полугодия, превышенный намеченный народнохозяйственным планом объем промышленного производства, реализован сверхплановой продукции на сумму свыше 4 миллиардов рублей. Последовательно решаются важнейшие задачи научно-технического прогресса, обеспечен дальнейший подъем материального и культурного уровня жизни народа.

ЦК КПСС подчеркивает, что в оставшееся до конца года время предстоит осуществить большой объем работ в области промышленности и капитального строительства, решить многие важные задачи, связанные с реализацией напряженных заданий второго полугодия, своевременным вводом и освоением новых производственных мощностей, преодолением отставания в выполнении планов, допущенного на предыдущий и в отдельных отраслях.

В сельском хозяйстве надлежит сделать максимально возможное для успешного завершения уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов, накопления кормов, организованного проведения предстоящей зимовки скота и подготовки к весеннему севу.

Решение всех этих задач во многом опреде-

лит общие итоги завершающего года и в целом пятилетнего плана, успешное начало десятой пятилетки.

Центральный Комитет КПСС постановляет: Одобрить инициативу — коллективов трудящихся, передовиков производства, принявших повышенные социалистические обязательства и вставших на ударную трудовую вахту по достойной встрече ХХV съезда КПСС.

Предложить партийным, советским, профсоюзным, комсомольским организациям, хозяйственным органам всю массово-политическую и организаторскую работу в связи с подготовкой к съезду направить на то, чтобы закрепить и развить подъем трудовой активности всего народа. Опираясь на опыт и инициативу передовиков, придать социалистическому соревнованию в честь ХХV съезда КПСС всенародный размах, вовлечь в него всех рабочих, колхозников, инженерно-технических работников с тем, чтобы каждый труженик, каждый коллектив своим высокопроизводительным, самоотверженным трудом внес весомый вклад в выполнение и перевыполнение производственных планов и социалистических обязательств. Главное внимание в предсъездовском соревновании обратить на изыскание дополнительных резервов для практического решения конкретных задач, выдвинутых в Обращении ЦК КПСС к партии, к советскому народу, в высказываниях товарища Л. И. Брежнева по вопросам экономической политики партии.

ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам партии, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ, министерствам и ведомствам обсудить задачи по развитию социалистического соревнования в честь ХХV съезда КПСС в партийных организациях и в коллективах трудящихся.

Глубоко и критически проанализировать результаты работы, наметить и осуществить конкретные меры, направленные на повышение действенности социалистического соревнования. Полнее использовать разнообразные формы материального и морального поощрения передовиков производства, коллективов предприятий, досрочно завершивших задания пятилетки.

ЦК КПСС обращает внимание руководителей министерств и ведомств, хозяйственных органов на их ответственность за создание необходимых условий для успешного выполнения социалистических обязательств, за своевременное решение всех вопросов, связанных с производственной деятельностью подведомственных предприятий.

Органам печати, телевидению и радио всесторонне освещать ход и результаты предсъездового социалистического соревнования, полнее раскрывать достижения и опыт работы передовиков, коллективов предприятий, их борьбу за право быть удостоенными переходящего Красного Знамени, памятного знака ЦК КПСС, ВЛКСМ «За трудовую доблесть в девятой пятилетке».

Ввести тематические рубрики на встречу съезду, организовать регулярные выступления в печати, по телевидению и радио знатных людей девятой пятилетки, руководителей предприятий, хозяйственных органов, партийных и советских организаций областей, краев и республик.

**МЕХАНИЗATOR!
НА УБОРКЕ ДОРОГ
КАЖДЫЙ ДЕНЬ И ЧАС.
НЕЛЬЗЯ МЕДЛИТЬ
С СЕНОУБОРКОЙ!**

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

За последние два дня косовица гороха и ячменя по району составляет всего несколько десятков гектаров. В колхозе «Прогресс», в совхозах «Новославянский», «Святославский» и других не скосено ни одного гектара гороха.

Еще хуже обстоит дело с обмолотом зернобобовых культур. За последние дни подбор валков не проводится.

Неудовлетворительно ведется подъем зяби. В колхозе имени Ленина за два дня не вспахано ни одного гектара пашни. Такое же положение в колхозе «Прогресс», в совхозе «Симбирский» и других.

Тревожное положение создалось в некоторых хозяйствах с заготовкой сена, закладкой сенажа и изготовлением витаминной муки. В колхозах имени Жданова и имени Ленина засыпано сена меньше половины плана, плохо ведется закладка сенажа. Крайне неудовлетворительно идет изготовление витаминной муки в колхозе «Азат Себер». Здесь длительное время не могут отрегулировать установку АВМ, аварии и поломки не позволяют регулярно изготавливать муку.

Ход полевых работ на 22 августа характеризуется следующими данными: в первой колонке — поднято зяби, во второй — заготовлено сена и сенажа вместе, в третьей — изготовлено витаминной муки. Все данные в процентах.

«Азат Себер»	11,5	87,6	9,0
«Кр. птиловец»	4,2	82,0	35,0
Имени Ленина	2,4	50,0	—
Имени Жданова	9,0	41,4	—
«Прогресс»	4,5	73,3	—
По колхозам	5,8	65,8	35,0
«Ижморский»	2,4	68,2	78,4
«Святославский»	1,6	70,1	76,6
«Троицкий»	8,6	56,7	93,0
«Симбирский»	3,7	73,0	53,6
По совхозам	4,1	69,3	67,0
«Н-славянский»	4,5	72,7	—
«Красный Яр»	2,7	61,7	85,3
По району	4,6	67,3	69,1

□ □ □

КАК СЕГОДНЯ С НАДОЯМИ?

По данным производственно-управленческого управления сельского хозяйства района на 22 августа по району получено от коров на 400 граммов молока в день меньше, чем неделю назад.

Надой молока характеризуются следующими данными: в первой колонке — получено молока на корову в день, во второй — плюс-минус к уровню прошлого года.

Имени Жданова	7,7	+ 0,1
«Прогресс»	7,8	- 0,6
Имени Ленина	7,8	- 0,4
«Кр. птиловец»	7,9	+ 0,1
«Азат Себер»	7,3	- 0,7
По колхозам	7,7	- 0,3
«Троицкий»	7,6	- 0,1
«Святославский»	7,3	- 1,1
«Ижморский»	7,7	- 0,3
«Симбирский»	9,6	+ 1,3
«Новославянский»	6,6	- 0,7
По совхозам	7,6	- 0,3
По району	7,6	- 0,3



Президиум райсовпрофа и редакция газеты «Заря коммунизма» сегодня поднимают символический флаг в честь передовых дядек, добившихся за декаду лучших результатов в социалистическом соревновании животноводов района.

За успехи, достигнутые во второй декаде августа, по представлению администраций, партийных и профсоюзных организаций колхозов и совхозов этой части удостоены дядки:

Колхоз «ПРОГРЕСС»

Бедрина Александра Алексеевича, получившая за вторую декаду от каждой коровы своей группы по 83 килограмма молока.

Колхоз

«КРАСНЫЙ ПУТИЛОВЕЦ» Иванова Тамара Васильевна, за вторую декаду надавившая от каждой коровы своей группы по 109 килограммов молока.

Колхоз

«АЗАТ СЕБЕР»

Жидиханова Зухра Исмаиловна, надавившая во второй декаде августа по 104 килограмма молока от каждой коровы своей группы.

Совхоз «ИЖМОРСКИЙ»

Захарова Лидия Ивановна, надавившая по 101 килограмму молока во второй декаде августа от каждой коровы своей группы.

Совхоз «СИМБИРСКИЙ»

Антонова Татьяна Ивановна, надавившая за вторую декаду августа от каждой коровы своей группы по 135 килограммов молока.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Каждый партийный съезд знаменует собой новый исторический этап в развитии ленинской партии, в жизни советского общества. Такой важной вехой и будет предстоящий XXV съезд КПСС. Вот почему коммунисты, все советские люди с радостью и воодушевлением восприняли весть о его созыве. В стране развернулось всенародное социалистическое соревнование за достижение новых успехов в хозяйственном и культурном строительстве.

Составной частью подготовки к съезду являются начавшиеся в июле и августе отчеты и выборы в партгруппах и цеховых

организациях собрания проводятся регулярно, тщательно готовятся, и, конечно же, от партсобраний отдача высокая. Но, к сожалению, имеются и другие факты. В партийных организациях совхоза «Новославянский», межколхозстроя, районного потребительского общества, автотранспортного предприятия срываются сроки проведения собраний, а если и проходят они, то с низкой явкой и активностью коммунистов.

Поэтому на партсобраниях следует рассмотреть вопросы сложившейся системы контроля и проверки исполнения принятых постановлений, дать

Следует обменяться мнениями о путях и методах улучшения руководства профсоюзными, комсомольскими организациями, органами народного контроля и другими общественными организациями.

Чтобы собрание прошло на высоком идеином и организационном уровне, к нему надо хорошо подготовиться. Главное здесь — широкое участие коммунистов в подготовке и в работе собраний. Правильно поступают в парторганизациях, где создают комиссии, которые помогают готовить отчетный доклад и проект постановления. Такая практика позволяет привлечь более широкий круг коммунистов, а это важное условие того, что собрание пройдет организованно, сможет правильно оценить деятельность выборного

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

парторганизациях. В сентябре они пройдут в первичных партийных организациях колхозов, совхозов, промышленных предприятий, школ и учреждений района, а в ноябре состоится XXIV районная партийная конференция.

Партийные организации района в отчетный период продолжали совершенствовать организационно-партийную и массово-политическую работу. Одной из важных задач, над которой работали все парторганизации, являлось повышение боеспособности первичных партийных организаций и, в первую очередь, ее низовых звеньев — партгрупп и цеховых парторганизаций. И надо сказать, в парторганизациях, где парткомы, партбюро, все коммунисты были проникнуты заботой о развитии активности всех членов партии, там не замедлили сказаться положительные результаты.

Под воздействием решений XXIV съезда КПСС, последующих Пленумов ЦК, проведенного обмена партдокументов партийные организации обогатились новыми формами и методами организаторской, воспитательной работы. Повысилась роль партгрупп, парткомов и бюро, партийных собраний, заметно возросла активность коммунистов, укрепилась дисциплина. Задача состоит в том, чтобы закрепить все ценное, накопленное в ходе обмена партдокументов, постоянное обогащать новым содержанием формы и методы партийной работы.

Парторганизации стремились неуклонно следовать указаниям XXIV съезда КПСС о соблюдении коллективности в руководстве, повышении деловитости. На этой основе росла активность коммунистов, укрепилась боеспособность парторганизаций, больше стало конкретности в партийной работе, непримиримости к недостаткам.

Немаловажную роль в этих вопросах играет регулярное проведение партийных собраний и широкий обмен мнениями на них коммунистов.

В районе имеются хорошие примеры в практике проведения партийных собраний в совхозах «Ижморский», «Троицкий», в Ижморской средней школе. В этих и многих других парторга-

пциональных организациях проводится принципиальную оценку деятельности за отчетный период партийному бюро или комитету, парторганизации в целом.

Еще раз следует обратиться на отчетно-выборных партсобраниях к Постановлению ЦК КПСС «О состоянии критики и самокритики в Тамбовской областной партийной организации».

Один из главных вопросов партийного строительства — это единство в партии. Причем, в ее социальном составе рабочие и колхозники должны занимать ведущее положение. Неплохо обстоит дело с приемом в ряды КПСС в текущем году в партийных организациях совхозов «Ижморский», «Новославянский», «Троицкий», в колхозе «Азат Себер», в районном объединении «Сельхозтехника», 10-ом лесопункте Мариинского леспромхоза и в ряде других.

Вместе с тем из 45 первичных парторганизаций 20 в течение семи месяцев нынешнего года не приняли в ряды КПСС ни одного человека. Это парторганизации совхозов «Святославский», «Красный Яр», железнодорожной станции Ижморская, линейного управления автодорог, комбината бытового обслуживания, песчаного карьера и т. д. Имеют место еще и факты беспечности и невнимательности при рассмотрении заявлений, низкой требовательности к вступающим в партию. Это обижает парторганизации в ходе отчетов и выборов рассматривать вопросы роста партии, воспитания молодых коммунистов самым тщательным образом.

Глубокий анализ идеологической работы позволит значительно улучшить массово-политическую работу в парторганизациях. На отчетно-выборных собраниях необходимо определить, что сделано и что предстоит сделать для улучшения воспитательной работы в трудовых коллективах.

Большое внимание следует уделить вопросам производственной деятельности, выполнению социалистических обязательств завершающего года девятой пятилетки. На собраниях необходимо говорить не только о достижениях, но и недостатках, о причинах, порождающих их, подвергать критике тех партийных и хозяйственных руководителей, которые мирятся с ними, работают без достаточной инициативы и требовательности к себе и товарищам.

В районе имеются хорошие примеры в практике проведения партийных собраний в совхозах «Ижморский», «Троицкий», в Ижморской средней школе. В

органа, проанализировать недостатки и выработать программу деятельности на будущее.

Активность в прениях во многом зависит от доклада. И важно, чтобы он был творчеством не одного секретаря партийной организации, а результатом коллективного исследования, чтобы в нем было не простое перечисление цифровых производственных показателей и проведенных мероприятий, а глубокий анализ всей многогранной работы партийного коллектива.

В этом отчетном году прошло собрание в цеховой партийной организации Воскресенского отделения совхоза «Троицкий» с высокой явкой и хорошей активностью коммунистов. Здесь большой разговор шел о производственных недостатках в отделении, намечены меры по их устранению. На собрании присутствовали почти все главные специалисты совхоза.

С сопротивлением явкой и активностью прошло отчетное собрание в животноводческой партийной группе колхоза «Прогресс». Обстоятельный отчетный доклад, сделанный партгруппортом Н. Ф. Пинкиной, дал возможность каждому коммунисту группы высказать свои мнения и предложения по устранению имеющихся недостатков на ферме. Коммунисты партгруппы подвергли резкой критике руководителей колхоза за несерьезное отношение.

В большинстве партийных организаций района стало хорошим правилом глубоко изучать и обобщать все критические замечания и предложения коммунистов, высказанные на отчетно-выборных партийных собраниях и разрабатывать по ним конкретные мероприятия.

О реализации этих замечаний и предложений коммунисты решительно информируются.

Обсуждение на отчетно-выборных собраниях широкого круга партийной работы сыграет свою подложительную роль. Учтя недостатки и обобщив все ценные предложения коммунистов, вновь избранные парткомы, партбюро, секретари парторганизаций еще с большей деловитостью возглавят борьбу коммунистов и всех тружеников района за успешное выполнение решений XXIV съезда КПСС, Пленумов Центрального Комитета КПСС, за достойную встречу XXV съезда ленинской партии.

Н. КИСЕЛЕВ,
заведующий
организационным отделом
райкома КПСС.

НА КОНТРОЛЕ — ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

ДЕЙСТВЕННОСТЬ ВЗАИМОПРОВЕРОК

РАННЕЙ весной проводился районный смотр готовности сельскохозяйственной техники к посевным работам. Были подведены итоги. Коллектив совхоза «Красный Яр» получил высокую оценку и завоевал первое место в соревновании среди хозяйств района.

Механизаторы и ремонтники заранее стали готовить уборочную технику. Но партийный и рабочий комитеты все-таки решили провести смотр, взаимопроверку между соревнующимися отделениями по готовности всех сельскохозяйственных машин к уборке урожая.

Родион Антонович Остер — один из старейших механизаторов совхоза. Это дисциплинированный, инициативный работник. Он многое делает, чтобы техника работала без поломок и аварий, а уж если случится что-то в поле с комбайном, трактором и другой машиной, он спешит на помощь механизатору.

Родион Антонович говорил на заседании парткома, что в мастерских должен быть дефектовщик, который не допустит, чтобы при ремонте оставались заведомо негодные детали.

— Из опыта знаю, что стартуя механизатору не выдаут негодную деталь или узел к агрегату, да и сам он обнаружит дефект и не возьмет. А вот молодым, начинающим механизаторам, часто «подсовывают» такие запасные части, потом приходится, как говорят, в борзде ремонтировать машину.

Затем Р. А. Остер говорил о плохой работе снабженцев.

Партийный комитет потребовал от руководителей отделений, специалистов сельского хозяйства, чтобы в короткий срок были ликвидированы все недоделки в ремонте техники, предназначенный для уборки урожая.

— Надо сказать, что эта взаимопроверка, а затем обмен мнениями на заседании парткома, — говорит И. В. Малков, — дали серьезный толчок в подготовке машин и оборудования к уборке урожая. Можно привести много примеров, когда буквально через день-два все недостатки были ликвидированы.

Опыт показывает, что подобные взаимопроверки обязательно дают положительные результаты. Здесь не только выявляются недостатки, но и даются дельные советы, передко на месте оказывается практическая помощь. Взаимопроверка — одна из лучших форм проверки выполнения принятых обязательств коллективов. Вот почему партийный комитет совхоза «Красный Яр» придает этому большое значение.

П. РОМАНИН.
Совхоз «Красный Яр».

В ПОМОЩЬ ОБУЧАЮЩИМСЯ В СИСТЕМЕ ЭКОНОМИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Скоро наступит новый учебный год в системе экономического образования. Многие тысячи руководителей колхозов и совхозов, производственных объединений, специалистов сельского хозяйства будут изучать актуальные проблемы экономики и организации сельскохозяйственного производства.

Журнал «Экономика сельского хозяйства», начиная с девятого (сентябрьского) номера, будет публиковать в помощь обучающимся в системе экономического образования цикл лекций по проблеме «Труд руководителя». Темы лекций:

1. Главные направления аграрной политики КПСС;
2. Руководитель в системе планомерного управления общественным производством;
3. Организация работы аппарата управления;
4. Методы управления;
5. Партийный стиль руководства;
6. Руководитель — организатор — принятия и реализации решений;
7. Организация труда руководителя;
8. Организация информационного обеспечения управляемого труда.



1975 ГОД—МЕЖДУНАРОДНЫЙ ГОД ЖЕНЩИН



ВОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ. В коллективе коммунистического труда совхоза «Волго-Дон» в числе правофланговых идут женщины. Сейчас в селе нет такой профессии, которой бы они не овладели. Женщины работают механизаторами и строителями, энергетиками и экономистами, овощеводами и животноводами. Многие из них имеют правительственные награды за доблестный труд. Немало женщин и среди депутатов сельского Совета, который возглавляет коммунист Т. Д. Каплунова.

Не раз поднимался в совхозе флаг трудовой славы в честь доярок — А. И. Македонской, награжденной орденом Ленина, и А. К. Мельниковой, награжденной двумя орденами Трудового Красного Знамени.

Бригада овощеводов, которой руководит агроном Герой Социалистического Труда З. И. Яковлева, несколько лет задает тон в соревновании овощеводов России.

НА СНИМКЕ (слева направо): передовики производства звеньевая В. Г. Спецчук, депутат Береславского сельского совета овощевод А. С. Григорьевич, звеньевая М. Д. Дышкант, доярка А. И. Македонская, бригадир животноводов М. Д. Мухина, Герой Социалистического Труда бригадир овощеводов З. И. Яковлева, звеньевая О. И. Минюк, звеньевая Р. И. Попова, доярка А. К. Мельникова и звеньевая М. И. Корнякова.

(Фотохроника ТАСС)

С ПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ СИЛ

В колхозе имени Жданова, иногда она у нас бывает и наряду с мужчинами, в эти горячие стадные дни с полным напряжением своих сил трудятся на заготовке кормов для общественного животноводства многие женщины.

На сенокосных лугах, где решается судьба кормовой базы, нам недавно довелось познакомиться с замечательными труженицами, которые не только в дни ударного месячника отличались похвальной работой, но и сейчас задают хороший тон в соревновании на косовище трав там, где работать можно только вручную.

Ударниц этих, как называют их в настоящее время в колхозе, семья. Это Е. И. Вербицкая, М. Н. Матыскина, Н. И. Арсентьева, Е. П. Пряхина, В. Г. Афанасьева, Н. А. Чиграй и А. Т. Циммерман. Убирают травы они в неудобицах. Но обычай дневная их выработка 125—130 процентов нормы.

— Мы ежедневно стараемся давать такую выработку, а

А. МИХАИЛОВ.

ИДЕТ ПИОНЕРСКОЕ ЛЕТО ХОРОШО ОТДОХНУЛИ РЕБЯТА

На днях группа учащихся восьмиклассников Ижморской средней школы, которую возглавляла учительница Анна Матвеевна Башарина, посетила окрестности пионерского лагеря «Чайка», расположенного у села Азаново.

В первый день, разбив на живописной поляне вблизи лагеря походные палатки, ребята совершили экскурсию на азановскую фабрику «Спорт». Там они с большим интересом осмотрели цехи, где делаются хоккейные клюшки и ракетки, по-

(Наш корр.)

ПОМОГЛИ ЛЕСНИЧЕСТВУ

Пионерский лагерь «Чайка» расположился недалеко от Азановского лесничества. В летнюю пору у лесоводов лесничества много хлопот, особенно по уходу за молодыми саженцами. На помощь к лесоводам пришли пионеры, отдыхающие в лагере.

(Наш корр.)

ГРАЖДАНСКИЙ ДОЛГ

У нашей западной границы,
На Севере родной земли,
Подобно черной веренице
Тянущиеся сопки Тун-Тури.
От Тун-Тури на север строго,
Как два солдата,

вставши в строй,

Два полуострова земного

Вдавались в море чередой.

То был незыблемо стоящий —
Земной естественный помост,
То были Средний и Рыбачий,

Советской Родины форпост.

Сюда нас из сибирской дали,

Как и приказ был отдан нам,

Везли по главной магистрали

И по магическим волнам.

Я не могу таинь желанья,

Чтоб не поведать это вам,

Что не картин очарованья

Испытать пришлось здесь нам.

Когда на якорь в Эйре встали,

Невольно вырывалася смех:

Ведь мы никак не ожидали,

Чтоб в июле падал снег.

Зимой там солнца не бывало,

А летом не бывало гроз.

И море там не замерзло,

Когда трещал зимой мороз.

Там часто снег срывался летом,

И часто брызгал дождь зимой.

Бедны, бедны своим приветом

Контрасты прелести земной.

Мы реже ясный день встречали,

Порой туман стоял, как дым.

А контрасты создавали

Заполярье и Гольфстрим.

Я только знал сей край

волшебный

Через науку иль молву.

И лишь гражданская долг

служебный

Позволил видеть наяву,

Природа эта закалила

Нас смелых, молодых ребят,

А жизнь нас многому учила

И воспитала в нас солдат.

С тех пор на страже

там стояли

Великой Родины сыны.

Залив оттуда охраняли —

Артерию родной страны.

Вкусная прелесты отваги,

Из разных стран на наш призыв

Там корабли, поднявши флаги,

Входили в Мурманский залив.

Высокий долг свой выполняя,

Мы жили все одной мечтой,

Чтобы страна наша родная

Кипела жизнью трудовой.

Казалось, жизнь так будет

длиться

Трудом и радостью полна,

Но надо же так было случиться,

Что вдруг нагрянула война.

Германские фашисты мнили,

Что они крови арийской,

Закалялись готовы были

Людей земли ниятой

фашистской.

Нарушив нормы гуманизма,

Без доводов и без причин

И в здание социализма

Пытались вбить фашистский

клин.

Война нас всех насторожила

И озадачила сильней,

Все мысли наши воропила,

Как перестроиться скорей.

Мы все должны подняться в атаку,

Нам все теперь будет подстать

Уж если враг затяг драку,

Клин клином нужно втыкать!

П. ЗАЙЦЕВ.

с. Иверка.

ПЕРЕД ОТКРЫТИЕМ

ОХОТЫ



СКОНЦА августа в большинстве областей нашей

страны открывается летне-осенняя охота по перу. Так,

по Кемеровской области согласно распоряжению Кемеровского областного Совета депутатов традиционная охота разрешается с утренней зари 30 августа 1975 года. Согласно правилам охоты, действующих на территории Кемеровской области, с этого числа будет разрешен отстрел рябчики, тетерева до первого января 1976 года и водоплавающие дичи до отлета.

Под запретом, как и в предыдущие годы, будет находиться глухарь, серая и белая курантихи, лебедь, краснозобая и белощекая казарка, все певчие и хищные птицы, совы. Два дня в неделю — вторник и среда — закрыты для охоты.

Правом охоты будут пользоваться граждане, имеющие охотничий билет. Для охоты в приватных охотничьих хозяйствах, кроме охотбилета, нужна и путевка, которую можно будет приобрести у председателя Ижморского первичного охотничьего коллектива.

Норма отстрела дичи в день

будет определена в каждом

приложении охотхозяйства решением правления Яйско-Ижморского добровольного общества охотников и рыболовов.

В настоящее время одной из

самых главных задач является

предупреждение и борьба с на-

рушителями правил и сроков охоты.

К сожалению, есть еще

случаи браконьерства на терри-

тории нашего района. Во

время недавно проведенных

рейдов по борьбе с браконьерством

были задержаны В. Михайлова,

Ю. Скворцов, В. Дергачев,

проживающие в поселке Иж-

морском, Е. Нигомаев и А. Поп-

серьев — жители села Красная

Тайга, А. Родионов и В. Ковни,

проживающие в селе Поч-

танская, М. Нахабо, прожива-

щий в селе Постниково,

В. Цымбалов и Р. Туктамышев

из соседнего Мариинского

района, В. Азымук — из села Ко-

товского. Все нарушители по-

несли заслуженное наказание в

виду штрафов и конфискации

охотничьего оружия.

Не должно быть человека с

ружьем вне общества охотнико-

в, а среди охотников не место

хапугам и браконьерам. Но

охрана угодий не должна свод-

иться только к борьбе с бра-

коньерством. Дикие звери и

птицы не могут существовать

без окружающей нас среды. По-

этому долг каждого охотника —

охрана всей живой природы. От

самого охотника зависит: будет

ли он охотиться многие годы

или нанес охотничьи угодья

станут пустыми.

Б. САМСОНОВ,
охотовед
по Ижморскому району.

И ТАКОЕ БЫВАЕТ

ПОЖАЛОВАЛИ... МЕДВЕДИ

В теплый летний день многие жители Долинска отдыхали в городском парке. Велико было их удивление, когда на перекрестье парковых тропинок они увидели взрослого медведя. А на одной из полянок возле качелей мирно развлекались два медвежонка. «Отдохнув» в парке, медведи ушли в лес.</



В Тюменской области интенсивно развивается телевидение. С помощью многосторонних радиорелейных линий и космической системы связи «Орбита» передачи программ из Москвы смотрят охотники, рыбаки, геологи, нефтяники, газодобытчики самых удаленных северных районов и национальных округов.

НА СНИМКЕ: приемная станция «Орбита» в Сургуте — одном из нефтеперерабатывающих центров Западной Сибири. Сейчас в национальных округах Тюменской области работают пять таких станций.

(Фотохроника ТАСС)

25 АВГУСТА

МОСКВА (I программа ЦТ СССР). 13.25 «Творчество юных». Концерт пионеров. 13.50 «В мире животных». 14.50 — 15.50 «Клуб кинопутешествий». Перерыв до 18.00. КЕМЕРОВО. 18.00 Для малышей. «Тук-тук». 18.30 Мультфильм. 18.50 «Автограф». Передача для молодежи. 19.35 «От смены до смены». Телесериал. 19.50 Новости Кузбасса. 20.00 «Обращаюсь к друзьям». Пoет В. Макаров. Фильм-концерт. 20.25 «Страны природы». 20.55 — 23.20 «Покровские ворота». Спектакль.

26 АВГУСТА

МОСКВА («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 «Свинарка и пастух — комплекс». Документальный фильм. 9.55 «Беседа о спорте». 10.25 «Наш сад». 11.00 Литературные беседы. Ведущий — поэт А. Сурков. 11.50 Новости. 12.00 «Последний Гайдук». Художественный фильм. 13.35 Мультфильм. 13.45 Навстречу XXV съезду КПСС. «Пятилетку — досрочно!». 14.40 И. А. Гончаров «Обыкновенная история». Фильм-спектакль Московского театра «Современник». 16.55 Шахматная школа. 17.30 «Время». 18.00 Международный фестиваль телевизионных программ «Радуга». Румыния. 18.25 Навстречу XXV съезду КПСС. «Пятилетку — досрочно!». 19.10 И. А. Гончаров. «Обыкновенная история». Фильм-спектакль Московского театра «Современник». КЕМЕРОВО. 21.25 XXV съезду КПСС — достойную встречу! Репортаж из производственного объединения «Южноказбасуголь». 21.45 Новости Кузбасса. 21.55 А. С. Пушкин. «Пир во время чумы». МОСКВА («Орбита»). 22.30 Международный фестиваль телевизионных программ «Радуга». Румыния. 23.00 — 23.30 «Время».

27 АВГУСТА

МОСКВА («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 На эфире клуба «Кожаный мяч». 10.05 Д. Фурманов. «Чапаев». 10.50 «Рассказы о театре». 11.50 Новости. 12.00 Экран — детям. «Пленники Барсова ущелья». Художественный фильм. 13.00 Вечер молодежи Москвы, посвященный 40-летию стахановского движения.

● ТВОИ ДОРОГИ, ВЫПУСКНИК!

Я РКИМ проявлением заботы партии и правительства о будущем поислании рабочего класса является постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании системы профессионально-технического образования», которое обязывает добиваться повышения качества учебной и воспитательной работы.

Наше профессионально-техническое училище № 29 организовано в 1962 году на базе ордена Ленина треста «Кузнецкметаллургстрой». С 1971 года оно стало средним с трехгодичным сроком обучения. Теперь выпускники училища получают диплом об окончании общеобразовательной школы и приобретенной специальности.

Рабочий класс — самая передовая и организованная сила советского общества. На первых занятиях мы знакомим учащихся с историей Запсиба, передовиками и новаторами производ-

ства, ударниками коммунистического труда. Потом совместно с парткомом, постройкомом, комитетом комсомола треста проводим в Доме культуры посвящение в рабочие: «Профессия моя — гордость моя», «Строитель — это звучит гордо».

В течение года организуем встречи с Героями Социалистического Труда, ветеранами, передовиками производства.

Начиная со второго года обучения проводим конкурсы «Лучший по профессии» среди отделочников, плотников, каменщиков, арматурщиков, электрогазосварщиков. Интересно

ботой нашего базового треста КМС.

Воспитанники училища совершают коллективные походы в кино, цирк, театр.

Для тех, кто хорошо и отличается, активно участвует в общественной работе, училище выдает бесплатные путевки для поездки в социалистические страны: Германскую Демократическую Республику, Чехословакию, Польшу, Румынию и другие. Нуждающиеся в лечении могут получить бесплатные путевки на курорты, в санатории и дома отдыха.

Учащиеся спортсмены выез-

КУЗНИЦА КАДРОВ

проходят заседания клуба КВН и встречи с коллективом ГПТУ-28, на которых наши учащиеся — штукатуры, плотники, каменщики показывают хорошие теоретические и практические знания и выходят победителями в этих интересных мероприятиях.

Желающие на спортивные соревнования по лыжам, спортивному ориентированию, баскетболу во многих городах нашей Родины.

Для нового набора девушек и юношей введена новая форма одежды: летняя и зимняя.

Учащимся предоставляется общежитие и бесплатное питание.

Кроме этих встреч на классные часы приглашают выпускников училища, передовиков. Часто мастера рассказывают о своей профессии, раскрывая тайны производства.

В училище хорошо проходят классные часы у мастеров и классных руководителей тов. Дмитриева, Федоровой, Хисматуллиной, Тютюнник, Комаровой, Булгаковой.

Интересные здесь комсомольские и профсоюзные собрания. Уделяя большое внимание воспитанию коммунистического отношения к труду, преподаватели Т. И. Талалыкина, Б. М. Сорокобоченко на уроках истории и обществоведения используют яркие и убедительные факты из окружающей действительности для раскрытия мотивов трудового героизма и прежде всего тот материал, который связан с ра-



22.30 Концерт. 23.00 — 23.30 «Время». Перерыв до 01.30. МОСКВА (I программа ЦТ СССР). 01.30 — 03.00 Отборочный матч олимпийского турнира по футболу. Сборная Норвегии — сборная СССР.

29 АВГУСТА

МОСКВА («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 «День 21-й». Документальный фильм. 9.35 В. Маяковский. «Как живой с живыми...». 10.20 «Наш современник». О Герое Социалистического Труда шахтере шахты «Эстония» А. Г. Пяртеле. 10.50 «Веселые нотки». 11.05 Отборочный матч олимпийского турнира по футболу. Сборная Норвегии — сборная СССР. 2-й тайм. Передача из Осло. 11.50 Новости 12.00 Программа короткометражных фильмов. 13.10 На вопросы зрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. 13.40 «Избранные страницы советской музыки». Н. Ямковский. 14.40 Премьера многосерийного художественного телефильма «Следствие ведут знатоки». Дело 10-е. 16.05 «Тираж «Спортлото». 16.15 «На улице Неждановой». Ведущая — О. Доброхотова. 17.30 «Время». 18.00 Концерт. 18.25 «Наука сегодня». КЕМЕРОВО. 18.55 «В семье рабочей». Телеочерк Кемеровской студии телевидения о бригаде труда И. Г. Сизых. 19.05 «Партийная новь». Парторганизация Ленинск-Кузнецкой швейфабрики индивидуального пошива в борьбе за высокое качество обслуживания населения. МОСКВА («Орбита»). 19.35 Премьера многосерийного художественного телефильма «Следствие ведут знатоки». Дело 10-е. 21.00 «Лето начинается зимой». Документальный фильм. 21.15 «На улице Неждановой». Ведущий — О. Доброхотова. КЕМЕРОВО. 22.20 Новости Кузбасса. 23.00 — 23.30 «Время».

СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 29 НА БАЗЕ ОРДЕНА ЛЕНИНА ТРЕСТА «КУЗНЕЦКМЕТАЛЛУРГСТРОЙ»

объявляет набор учащихся на 1975—1976 учебный год.

Училище готовит квалифицированных рабочих для строительства Западно-Сибирского металлургического завода: отделочников, арматурщиков-электросварщиков, монтажников конструкций, электрогазосварщиков.

Принимаются юноши и девушки с образованием 8 классов. Срок обучения три года. После окончания училища выдается диплом о среднем образовании и избранной профессии.

Со сроком обучения 1—2 года: каменщики, плотники-бетонщики, кровельщики. Принимаются юноши и девушки с образованием 8—10 классов.

Училище располагает благоустроенным общежитием гостиничного типа, библиотекой, спортивным и актовым залами.

Во всех учебных кабинетах, мастерских, лабораториях оборудованы рабочие места и оснащены техническими средствами.

Принятые учащиеся находятся на полном государственном обеспечении. При прохождении производственной практики выплачивается 33 процента от заработанной суммы.

Заявление, свидетельство о рождении, образование, 9 фотографий 3x4 сантиметра, справку с места жительства направлять по адресу: г. Новокузнецк-38, Тореза-21, СГПТУ-29. Проезд до училища автобусом № 7, остановка «Березка».

Разыскивается кобыла масти серой. Возраст 8 лет. Знающих просим сообщить в комбинат бытового обслуживания.

ЗВОНИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ.

ИЖМОРСКОМУ РАЙОННОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» на постоянную работу требуются:
токари V и VI разрядов.
А также требуются грузчики.
Жилплощадью обеспечиваются.
АДМИНИСТРАЦИЯ,



Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоредактора — 2-38; типографии — 2-22.
Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.